让普陀天更蓝水更清

本报讯(记者 徐丽佳 通讯 员 唐毓蔚)"新时期普陀如何借助 EOD模式让生态'颜值'变'绿色'产 值,从而助力推进'小岛你好'海岛 共富行动?""如何创建生态文明建 设示范区(生态工业园区),实现普 陀经济开发区的绿色转型发展?" 近日,中国环科院清洁生产中心党 支部与区生态环境分局机关党支 部开展联学共建活动,推动党建和 业务的深度融合。活动期间,该分 局组织党员干部深入基层、企业、 群众,带着问题学、联系实际学,不 断将理论知识转化为发现解决实 际问题的能力。

今年以来,区生态环境分局

加强巡航巡查 维护海上秩序

9月16日,东海迎来全面

开渔。为有效防范化解商渔

船碰撞风险,沈家门海事处联

合海洋渔业部门加大海上巡

航巡查力度,针对性加强船舶

交通管制,全力维护海上交通

(记者 孙赳 通讯员 刘浩立)

秩序。

深入实施"红色根脉强基工程", 以"真抓实干 马上就办"行动为 牵引,坚持一体推进不敢腐、不能 腐、不想腐,全面压紧压实管党治 党的政治责任,深化清廉生态环 保建设,为建设现代化新普陀提

今年年初,该分局制定年度 理论学习中心组学习计划,重点 学习党的二十大精神等,不断增 强理论武装。同时,结合"浙里干 部之家学习平台""学习强国"等 平台,全面推进"送学""推学""帮 学"机制,加强党员日常学习教 育,推动"三会一课"、主题党日等 制度常态落实。从思想上正本清

源,筑牢信仰之基、补足精神之 钙、把稳思想之舵。

在学中做,在做中学。为了 让理论服务实践,该分局还有效 推动环评审批"升档提速"、组织 开展各项执法专项行动、对重点 区域强化监督定点帮扶、联合相 关部门查处大案要案……通过将 党建与业务深度融合,该分局不 断提升党员干部的为民服务能力 和监督执法能力,努力建成一支 政治强、本领高、作风硬、敢担当 的生态环境保护队伍。

此外,该分局还坚持"当下 改"与"长久立"相结合,围绕"队 伍建设、内控管理、考核评价"等

方面制度不断完善,形成了规范 运行的"四梁八柱",结合"真抓实 干 马上就办"的八条具体规定, 进一步明确工作闭环管理机制, 按具体经办人、科室负责人、分管 领导层层分解落实责任,健全责 任体系。

"下一步,我们将推动主题教 育走深走实,以更加创新的理念 和更加扎实的作风全面推进绿色 发展, 扎实推动全域生态文明建 设。"区生态环境分局有关负责人 表示,将始终坚持重点项目"靠" 上去,要素保障"跟"上去,遇到困 难"钉"进去,让普陀的天更蓝、水 更清、绿色发展行稳致远。

新闻视窗



技能比拼 点亮匠心

日前,普陀区"鑫亚杯"焊 工职业技能竞赛在舟山市鑫亚 船舶修造有限公司举行,比赛 包括技能操作和职业素养两部 分。最终鑫亚船舶获团体一等 奖。此次竞赛由区委人才办、 区总工会主办, 六横镇总工会、 市技师协会承办,旨在引导广 大职工以赛促训、以赛提技,增 强企业竞争力和凝聚力。



施艳敏 银发力量守护网络清朗空间



□见习记者 高原

今年63岁施艳敏,是普陀"银 发好网民"协会的秘书长。目前, 记者见到她时,她正在电脑上忙着 整理团队近期活动的照片。

2020年,施艳敏从舟山太平 洋海洋工程有限公司正式退休, 工作了一辈子的她从岗位上退下 来后,总觉得生活空落落的,看着

微信朋友圈里好姐妹们参加公益 活动当起了志愿者,休息在家的 她心里总觉得不是滋味。"总感觉 自己好像老了,不中用了一样。" 施艳敏说。

2022年夏天,因人手不足, 普陀"银发好网民"协会副会长 黄竞奋邀请施艳敏到协会参加 志愿活动。"黄竞奋和我是多年 的老朋友了。"施艳敏回忆说,那 次活动主要帮助老年人理发、打 扫卫生,她负责用相机拍摄和录 制活动视频。"这么专业的设备 之前从来没有用过。"这次参加 志愿活动,让施艳敏认识到自己 还能够为社会做些事情。"虽然 我们自己也不年轻了,但还有能 力去帮助比我们年纪更大的老 年人。"施艳敏说。

从那次活动之后,施艳敏开始 系统性地学习拍摄和视频编辑等 技能。"我以前也用电子设备拍照,

但经历这次活动后,让我对拍照和 互联网有了新的认识。"

当询问施艳敏目前所负责的 工作内容时,她高兴地向记者介绍 了由自己撰写的志愿活动记录,整 理的文件、档案资料及图片和视频 等。"这是5月6日'全民清洁日'的 活动记录,这是2023年上半年的 工作总结……"电脑上,协会近两 年的活动记录和各项安排都按照 时间顺序,整齐地存放在电脑文件 夹中。"我的专业是档案学,在这里 也算是发挥我的专长了。"施艳敏 说。"自从她来了之后,所有的文件 都变得整齐有序,能够做到随取随 用。"普陀"银发好网民协会"副会 长丁阿伯这样评价道。

从2022年加入普陀"银发好 网民"协会以来,无论是"小岛你 好"还是"共富方舟""全民清洁日" 等等大小活动,都可以看见施艳敏 忙碌的身影。"虽然我现在的工作

是建立档案、整理照片这些'琐事', 但看着团队在我的协助下有序发 展,我很开心,这也是对我工作最 好的评价。"施艳敏说。

据悉,普陀"银发好网民"协 会是由区委网信办牵头,联合区 委老干部局等涉老单位组建的网 络社会组织。2019年11月,普陀 "银发好网民"协会成立,这群平 均年龄65周岁以上的老人组建了 网络正能量宣传队、网络辟谣队、 网络舆情引导队、网络公益服务 队、网络安全宣讲队等5支特色 队伍,策划实施了"丁阿伯说法" "银发看普陀""老人与海"等各类 网络文化活动上百次,惠及老人 万余人。如今,在普陀"银发好网 民"协会的影响和带动下,越来越 多的老年人纷纷主动触网,跟随 团队学习使用抖音、微信以及视 频编辑等,用银发的力量守护网 络的清朗空间。

退役不褪色 返乡建新功

海 天

日前,区退 役军人事务局举

他们秉承部队光荣传统和过硬

一朝从军,终身光荣。军旅 生涯虽然苦累,但能留下最难忘 大家敬仰军人,因为在军营这所 大学校里,再稚嫩羸弱的孩子都 能磨练意志品质,再不谙世事的 少年都能校正价值航向,在那里 培育出的忠诚、坚毅、担当、自律 等优秀品德,将会成为一笔不可 磨灭的财富,伴随他们一生。

退役开启新征程,军人底色永 不变。脱下军装后,退役军人融入 社会各行各业,成为社会主义现代 化建设的重要力量。防疫一线勇 担当的普陀农商银行干部夏忠飞、

用情做好村民"贴心人"的六横蛟 头新村总支部委员会副书记曹鲁 军、创业路上永葆"兵本色"的舟山 市健祥物业管理有限公司总经理 陈桂华……近几年,普陀涌现出了 一批"最美退役军人",他们以实干 苦干践行"退役不褪色"军人本色, 为广大退役军人树立了在平凡岗 位发光发热的榜样。

尊重、关爱退役军人是全社 会的共同责任。从开展"最美退 役军人"学习宣传活动,到建立退 役军人服务中心,再到创建退役 军人创业园,近几年普陀关爱退 役军人的举措一项接一项,切实 提升了广大退役军人的荣誉感和 获得感。服务保障体系更加健 全、安置就业工作更加有力、尊崇 关爱氛围更加浓厚,必将激励广 大退役军人以更加自信的态度和 饱满的热情,为高质量建设现代 化新普陀发扬传统、再立新功。

区人社局召开企业社保政策培训会 社保政策零距离 惠民利企添红利

本报讯(记者 胡晓 通讯员 倪 超蒙)为进一步探索构建共富型大 社保体系,让企业"知政策、清经 办",推动招用不符合确立劳动关 系情形的特定人员可单险种参加 工伤保险等相关政策落地落实落 细,日前,区人社局组织召开企业 社保政策培训会,近200家企业代 表参加培训。

据了解,本次培训通过"政策 解读+流程演示"的方式,向企业 代表详细解读社会保险基金监 督、就业失业相关政策,普及工伤 保险条例、工伤待遇构成、工伤认 定条件等相关知识,并针对《浙江 省用人单位招用不符合确立劳动 关系情形的特定人员参加工伤保 险办法(试行)》文件,从身份判

定、申请材料等方面对七类特定 人员单险种参加工伤保险政策进 行了授课,助力参保人员熟悉业 务经办流程。"此次培训活动内容 专业又实用,特别是工伤保险相 关知识,干货满满,"企业代表们 纷纷表示受益匪浅,希望以后能 多开展类似培训活动,为企业提 供更多业务指导。

下一步,区人社局将以持续擦 亮"清廉社保"品牌为抓手,以探索 打造"15分钟社保便民服务圈"为 契机,认真梳理企业线上办理社保 业务中存在的"堵点""难点",深入 推进"社保政策零距离 惠民利企 添红利"宣传服务活动,全力提升 社保经办服务的温度、速度和企业 的满意度。

提高政治站位 全面对标对表 推动主题教育走前列见实效

(上紧接第1版)坚决反对形式 主义、官僚主义,以坚实的组织领 导、过硬的工作作风推动主题教育 走深走实。政府党组成员要不折不 扣抓好落实,切实做到五个"作示范 勇争先",确保主题教育方向不偏、 焦点不散、力度不减。

动员部署会前,区政府还召开

了党组会议暨学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育 领导小组第一次会议,传达学习中央、 全省、全市和全区学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题 教育有关会议精神,审议通过了 区政府党组开展主题教育实施方

以党的创新理论引领 普陀人大工作高质量发展

(上紧接第1版)正把思想和认 识统一到中央的决策部署上来,以 高度的思想自觉、政治自觉和行动 自觉,积极投入主题教育,做到学 思践悟铸忠诚、履职尽责强担当, 以党的创新理论引领普陀人大工 作高质量发展,在奋力谱写现代化

新普陀建设新篇章中展现人大担

动员部署会前,还举行了区人 大常委会党组暨主题教育领导小组 会议,专题研究通过了常委会党组 主题教育工作方案,明确了任务书、 路线图、时间表。

以高质量履职助推 现代化新普陀建设

(上紧接第1版)党组学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育领导小组第一次会议, 传达学习习近平总书记关于开展学 习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育重要讲话精

神,中央、全省、全市和全区学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育有关会议精神,审议通 过了《区政协党组关于深入开展学 习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育的实施方案》。



